

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
-2 0 В, 4 м/с	-2 +1 В, 3 м/с	-2 -1 В, 4 м/с	-2 0 В, 3 м/с	-2 0 В, 3 м/с	-2 0 Ю-В, 2 м/с

«Депутатов дисциплинирую личным примером»

Председатель Заксобрания Людмила Бабушкина о работе нового созыва регионального парламента

Александр ПОНОМАРЁВ

Депутаты нового созыва областного парламента на последнем заседании приняли ряд законопроектов, которые изменяют структуру региональной власти. В интервью «ОГ» председатель Законодательного собрания Свердловской области Людмила БАБУШКИНА рассказала: как новая реформа правительства отразится на работе Заксобрания, почему депутаты решили увеличить количество оплачиваемых должностей и как будут наказывать депутатов-прогульщиков.

— Людмила Валентиновна, на первом заседании вашу кандидатуру на пост председателя депутаты поддержали единогласно. Вы общались со многими из них ещё до голосования. Большинство говорили, что поддержат вас, потому что вы блестящий организатор, у вас высокий авторитет. Как вам удаётся дисциплинировать 49 человек?

— Исключительно личным примером. Если бы я не работала, не предвзято бы определённые требования прежде всего к себе самой, то и не имела бы права делать замечания депутатам, настаивать на своей позиции.

— В Законодательном собрании появился новый комитет — по молодёжной политике и развитию физкультуры, спорта и туризма. Как возникла идея о его создании?

— Молодёжное сообщество, депутаты в предыдущем созыве поднимали вопрос о создании комиссии, комитета,

которые занялись бы молодёжной политикой. Был соответствующий запрос и от молодёжного парламента. Помня об этом, я предложила депутатам нового созыва создать профильный комитет по молодёжной политике.

— Депутаты уже приступили к работе. Как вы оцениваете новый созыв парламента?

— Среди депутатов есть представители образования, медицины, руководители градообразующих предприятий, представители профсоюзов, малого и среднего бизнеса, исполнительных органов власти регионального и муниципального уровней, лидеры политических объединений. Такой конгломерат опыта и разнонаправленности можно использовать в решении любых вопросов. Депутаты распределились по комитетам в зависимости от сферы деятельности и предпочтений каждого из них.

— К слову, все руководители комитетов были избраны из представителей фракции «Единая Россия». Оппозиция в обиде не осталась?

— Ключевой принцип предложения кандидатур на руководящие должности — это опыт и профессионализм. Я не устаю повторять, что депутатская деятельность такая же профессиональная, как и любая другая. Здесь нельзя просто избраться и сразу, без опыта, начать руководить депутатами, которые имеют за плечами серьёзный опыт. Поэтому ни у кого не возникло сомнений в тех кандидатурах, которые были предложены на должности председателей комитетов и комиссий.

— В целом новая структура правительства уже просматривается?



Людмила Бабушкина стала первым председателем свердловского законодательного органа власти, чью кандидатуру на этот пост депутаты поддержали единогласно

— На последнем заседании депутаты одобрили поправки в областной Устав, которые внёс губернатор. Теперь он лично возглавит правительство и сформирует новую структуру исполнительных органов власти. Отражается ли изменения на работе Заксобрания?

— До изменения структуры правительства Законодательное собрание, являющееся самостоятельной ветвью власти, эффективно взаимодействовало с областным кабинетом министров. Уверена, что и в последующем взаимодействие будет таким же эффективным.

— На сегодняшний день в

законе чётко обозначено введение должностей первых заместителей и заместителей губернатора, министров, администраторов губернатора. Когда глава округа окончательно определит структуру правительства, депутаты будут иметь возможность её обсуждать. Думаю, мы поддержим предложение губернатора, тем более что он не намерен увеличивать численность членов правительства.

— Скоро начнутся согласительные процедуры по бюджету. Раньше вы проводили их совместно с председателем правительства области. Кто его заменит теперь на заседаниях согласительной комиссии?

— Думаю, одним из сопредседателей станет пер-

вый заместитель губернатора, которому глава региона поручит взаимодействовать с законодательным органом и осуществлять внутреннюю политику. К моменту начала работы согласительных комиссий он уже будет назначен.

— Екатеринбургские чиновники неоднократно заявляли, что рассчитывают на обратное перераспределение градообразующих, рекламных и земельных полномочий. Этот вопрос обсуждается в Заксобрании?

— Такого законопроекта нет, и в Законодательном собрании эта идея не обсуждается. Есть действующий закон, он исполняется. Вообще, под эти цели обязательно принимать закон, можно подписать договор о взаимодействии и работать по нему.

— В июне Заксобрание приняло законопроект, ограничивающий количество депутатов, которые могут работать на профессиональной основе, до 17 человек. На последнем заседании количество оплачиваемых должностей увеличили до 30. Не станет ли это поводом для критики со стороны жителей региона?

— Во-первых, это было решение депутатов предыдущего созыва, и не рассматривается вопрос о реформе исполнительной власти.

Во-вторых, те кто работают на несвободной основе, имеют другое место работы, конечно, расставляют приоритеты в пользу того рабочего места, где получают зарплату. Я думаю, что депутаты подтвердят большую критику, если они будут не-

качественно рассматривать вопросы и обращения избирателей и принимать некачественные законы.

— Ваш бывший коллега по Заксобранию, а ныне депутат Госдумы Андрей Альшевский предложил внести в Устав области поправку, наделяющую депутатов Госдумы правом законодательной инициативы в региональном парламенте. Что вы об этом думаете?

— Почему бы и нет. Да и сейчас депутаты Госдумы могут выходить с любыми инициативами через наших депутатов. Поэтому особой проблемы я не вижу.

— Вы показали один из самых высоких результатов на выборах. Во время избирательной кампании кандидаты собирали наказы. Вы шли по Богдановскому округу. Какие вопросы для этой территории самые актуальные?

— Все вопросы системные. Я общалась с коллегами-депутатами, которые избирались в других избирательных округах, и поняла, что пожелания жителей региона схожи: повышение качества жизни, строительство дорог, газификация, создание новых рабочих мест, строительство школ. Все эти вопросы у нас в приоритете. Для их решения есть государственные программы. Другой вопрос в том, сколько будет предусмотрено средств в бюджете на реализацию этих направлений. Однако могу уверенно утверждать: социальные расходы точно не будут уменьшаться, они подкреплены законодательной базой.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о необходимости согласования проекта межевания
Кадастровым инженером Солдаткиной Г.К. (623530, Свердловская область, г. Богданович, ул. Ленина, 15, офис 208, тел.: 8 (34376) 5-06-15, E-mail: geo.soldatkina@yandex.ru) подготовлен проект межевания земельных участков, образуемых путём выдела из земельного участка, находящегося в общей долевой собственности с кадастровым номером 66:07:0000000:9, расположенного: Свердловская область, Богдановичский район (бывший колхоз имени Свердлова).

Заказчиком кадастровых работ является собственник земельных долей СПК «Колхоз имени Свердлова» (Свердловская область, Богдановичский район, с. Байны, ул. Мичурина, 3Л), который сообщает остальным собственникам о своём намерении выделить земельные участки общей площадью 476,8799 га (23478,70 баллоктаров) на территории Богдановичского района Свердловской области в счёт принадлежащих ему земельных долей (свидетельство о государственной регистрации права рег.№ 66-66-25/001/2013-468, 66-66-25/662/2014-340, 66-66/025-66/025/664/2016-132/2, 66-66/025-66/025/666/2015-87/6, 66-66/025-66/025/664/2016-420/3), в т.ч. по участкам:

- 66:07:0000000:9:ЗУ1, расположенный в северо-западной части кадастрового квартала 66:07:1407003 (на поле № 95, 96, 116, 117);
 - 66:07:0000000:9:ЗУ2, расположенный в западной части кадастрового квартала 66:07:1407003 (на поле № 118);
 - 66:07:0000000:9:ЗУ3, расположенный в западной части кадастрового квартала 66:07:1407003 (на поле № 125);
 - 66:07:0000000:9:ЗУ4, расположенный в юго-западной части кадастрового квартала 66:07:2303001 (на поле № 56);
 - 66:07:0000000:9:ЗУ5, расположенный в южной части кадастрового квартала 66:07:2303001 (на поле № 393, 395, 396);
 - 66:07:0000000:9:ЗУ6, расположенный в юго-восточной части кадастрового квартала 66:07:1407002 (на поле № 131);
 - 66:07:0000000:9:ЗУ7, расположенный в северо-западной части кадастрового квартала 66:07:2305002 (на поле № 337).
- Ознакомьтесь с проектом межевания, размером и местоположением границ образуемых земельных участков и отправьте обоснованные возражения по проекту межевания в письменной форме в течение 30 дней с даты опубликования настоящего извещения по адресу: 623530, Свердловская область, г. Богданович, ул. Ленина 15, офис 208.

В Екатеринбурге объединились три думы

Александр ПОНОМАРЁВ

Свердловские единороссы начали выстраивать так называемую депутатскую вертикаль, цель которой наладить взаимодействие между народными избранниками всех уровней: от федеральных до муниципальных. В среду в малом зале областного Заксобрания члены фракции «ЕР» в Госдуме, региональном парламенте и екатеринбургской гордуме определили ряд вопросов, решить которые можно только сообща.

— За прошлые годы между Госдумой, областным парламентом и думой Екатеринбурга не сложилось ни взаимодействия, ни понимания. Я не про межведомственный обмен бумажками, а про человеческие контакты, —

считает депутат Госдумы Андрей Альшевский, который присутствовал на собрании. — И вот в нынешнем созыве мы предпринимаем попытку выстроить так называемую депутатскую вертикаль — муниципалитет, регион, федерация. Очень надеюсь, что все стороны услышат друг друга. Ради земляков.

Кроме него, Госдуму на собрании представляли Сергей Бидонько, Андрей Ветлужских, Максим Иванов, Сергей Чепиков, Алексей Бальбердин и Александр Петров. К слову, всю эту неделю они впервые в статусе федеральных парламентариев проводят встречи с избирателями в своих округах. Не было только Льва Ковнака, Зелимхана Муцоева и Павла Крашенинникова. Последний в Екатеринбурге появится в пятницу и проведёт аналогичное мероприятие, только на этот раз уже

для народных избранников от всех партий.

— Я бы попросил вас определить на год вперед, какие законы, изменения нам нужно пролоббировать на федеральном уровне, — обратился к коллегам Андрей Ветлужских. — Хотелось бы определить, например, пять идей, которые мы должны «пробить».

Ряд «пробивных» вопросов обозначил лидер свердловских единороссов Виктор Шентий. По его словам, необходимо привлечь средства для строительства второй линии метро в Екатеринбурге. Также он считает, общего внимания требуют и вопросы, касающиеся спиртодеклараций лосьонов и их бесконтрольного распространения, охотничьих угодий. Для их решения необходимо ликвидировать пробелы в федеральном законодательстве.

Также к федеральным коллегам обратился депутат гордумы Владимир Крицкий. Он попросил их изучить закон 214-ФЗ («Об участии в долевом строительстве»). По его словам, раньше проектная декларация включала чуть больше 20 пунктов, а с 1 января их будет более двухсот. Он считает, что это сильно затормозит реализацию проектов и увеличит количество обманутых дольщиков.

Депутаты Госдумы зафиксировали все обращения. Правда, как сообщил Алексей Бальбердин, из-за «каламбуров, который происходит в Госдуме», они ещё не могут выстроить работу должным образом.

— У нас нет личных кабинетов из-за того, что те люди, которые не переехали, ещё не съехали. Так что у нас даже почты пока нет, — рассказал депутат.

«Молочная Благодать» получила международное признание

Галина СОКОЛОВА

В Екатеринбурге прошёл международный семинар, на котором российские и европейские специалисты познакомились с применением высоких технологий в переработке молока, инновационными подходами в производстве творога и сыра. Встреча стала полезной и для производителей молочной продукции, и для компаний, поставляющих для отрасли оборудование, программное обеспечение. Одним из ярких моментов программы семинара стало посещение участниками производственного комплекса «Молочная Благодать» в Куше.

В ходе семинара участники без доли юмора назвали санкции, которые Россия ввела на импорт сыра, бодрящими. Отечественные производители молочной продукции с энтузиазмом взялись за импортозамещение: нарастили объёмы, активнее стали осваивать новые виды продукции, чтобы предложить конкурентоспособный товар на замену зарубежным сырам и творогу. Объём российского рынка сыра чуть превышает миллион тонн. При этом доля российских производителей составляет 80 процентов.

Но некоторые российские компании имеют многолетний опыт по модернизации производственных линий и расширению ассортимента. Им не нужен был «волшебный пинок» в виде санкций, чтобы быть конкурентоспособными. Они следовали ожиданиям покупателя: улучшали качество уже полюбившихся видов продукции и формировали моду на молочные новинки. К числу таких стабильных компаний относится «Молочная Благодать», лидирующая третий год подряд на областном смотре-конкурсе качества молочной продукции.

На семинаре участники познакомились с предложениями по улучшению производства творога, творожных продуктов и сыров, рассмотрели варианты модернизации производственных участков. Обсудили новые



Экскурсия по предприятию произвела на участников семинара неизгладимое впечатление

виды заквасочных культур для кисломолочных продуктов и особенности их применения. Примеры технических усовершенствований и внедрения современных технологий участники семинара видели при посещении «Молочной Благодати».

Предприятие имеет весомые достижения в производстве всех видов молочной продукции, в том числе творога и мягкого сыра. Кушевский завод по переработке молока в 2014 году запустил новую творожную линию. В ассортименте завода семь видов творожной продукции, каждый из них имеет награды профильных конкурсов областного и всероссийского масштабов. О высоком качестве кушевского сыра знают не только покупатели, но и учёные. Так, в журнале Уральского аграрного университета в этом году опубликована статья Дарьи Самохваловой и Екатерины Панковой. В ней подчёркивается, что результаты проведённого анализа положительно характеризуют производство и качество адыгейского сыра на ООО «Молочная Благодать» по всем критериям, требуемым ГОСТом и потребителями.

Участники семинара познакомились с техническими возможностями предприятия и во время дискуссии оценили высокое качество молочных продуктов. В

числе гостей были руководители фирм, поставляющих оборудование по программе инновационного развития.

— На заводе в Куше трудятся специалисты высокого класса, с которыми всегда приятно работать. Восхищает отношение к делу руководителей компании — Юрия и Александра Жуковых. Наше оборудование в надёжных руках, — считает гендиректор ООО «ТЕВЕС РУ» (Москва) Эльвира Морозова.

С коллегой солидарен и коммерческий директор польской компании «Tewes-Bis» Гжегош Локучевский:

— Конечно, высокий класс оборудования — база успешного бизнеса, но за конечный результат отвечают люди. Как поработают технологи, таким и будет продукт. На «Молочной Благодати» работают замечательные технологи — очень ответственные и красивые девушки.

При осмотре производственных линий гости отметили не только безупречность основных операций, но и нюансы, понятные только специалистам. Такие, как современные методы контроля качества молока и молочных продуктов, особенности санитарно-гигиенической обработки оборудования.

— Наша фирма на протяжении трёх лет поставляет на кушевский завод професси-

ональные моющие средства. В очередной раз убедился — чистота и выполнение всех санитарных инструкций здесь на высочайшем уровне, — делает вывод исполнительный директор компании «ГРАН ПРИ» (Челябинск) Дмитрий Суворов.

Все участники семинара, ранее бывавшие на «Молочной Благодати», оценили положительную динамику в развитии предприятия, ведь компания ежегодно вкладывает в модернизацию производства более 100 миллионов рублей. Гости отметили также доброжелательный климат, созданный в коллективе. Устроители семинара посетили посещение завода по переработке молока в Куше одним из самых полезных и интересных событий на встрече специалистов.

— Техническая экскурсия по предприятию произвела на всех участников неизгладимое впечатление: современные технологии, технические новшества, домашний уют, чистота и порядок во всём. Хочется подчеркнуть вкусовые качества, многообразие ассортимента продукции, привлекательность и доброжелательность всех работников предприятия, — подвела итог встречи генеральный директор ЗАО «Молинформ» (Москва) Валерия Фролова.

«Присмотрите здесь помощников на следующие выборы»

Николай КОРОЛЁВ

Студенты ведущих уральских вузов приняли участие в первом заседании Клуба молодых политологов, воссозданного в Уральском институте управления — филиале РАНХиГС.

Начинающие карьеру могли задавать вопросы мэтрам: в гости пришли депутат Госдумы Александр Петров, профессор УрГПУ и автор нескольких учебников по политологии Вадим Дубичев, заместитель главы администрации города Екатеринбурга Сергей Тушин, политолог, кандидат исторических наук Александр Рыжков, секретарь регионального отделения партии «Единая Россия» Виктор Шентий, главный редактор «Об-

ластной газеты» Дмитрий Полянин.

— Ребята интересовались: почему на выборах победило такое доминирующее партия «Единая Россия», какие мы использовали инструменты в предвыборной кампании? Я не считаю, что это секрет, — отметил Виктор Шентий, и политики сразу же начали секретами делиться. Чего стоит лишь заявление Александра Петрова, что в подготовке областных депутатов находится проект закона о выплатах дополнительного пособия по уходу за ребёнком в возрасте от 1,5 до 3 лет для неработающих мам.

Вторая часть дискуссии, состоявшая из вопросов и ответов, придала заседанию ту остроту, на какую рассчитывали организаторы. И вопросы-то были, что называется, по делу. Обсуж-

дали инициированное губернатором Свердловской области Евгением Куйвашевым реформирование структуры власти в регионе, проектировали возможность системы электронного голосования на выборах через Интернет. Один из вопросов поставил в тупик даже Вадима Дубичева.

— Я не могу ответить на вопрос, что повлияло на невысокий процент явки избирателей. Это сейчас является поводом моих размышлений и исследований, — честно признался политолог.

Хозяин полемической площадки, директор Уральского института управления Александр Александров, настоятельно рекомендовал присутствующим политикам присмотреться и уже выбрать себе будущих помощников на сле-

дующие выборы. Предложение актуальное. В следующем году регион ожидают выборы губернатора и, безусловно, в борьбу за пост включатся все политические силы. А вслед за этим нам предстоит выбрать и Президента России.

С тем, что Клуб молодых политологов позволяет создать кадровый резерв, согласился и Сергей Тушин. Он подчеркнул, что созданная площадка отличается от аналогичных, уже существующих, высокой степенью проработки и очень серьёзной научной основой. Кстати, в своём выступлении он опять вернулся к логике объединения постов сити-менеджера и мэра, выборов «сильного мэра», проецируя её с позиции проходящей сейчас в области административной реформы.